



Αριθ. Πρωτ.: 380  
Αθήνα, 07/11/2022

**Θέμα: Συμμετέχουμε στην 24ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ  
την Τετάρτη 9 Νοεμβρίου**

Η ΟΣΕΤΕΕ καλεί τις εργαζόμενες και τους εργαζόμενους του Τεχνικού Κλάδου να συμμετέχουν στην **24ωρη Γενική Πανελλαδική Απεργία** που έχει προκηρύξει και διοργανώνει η ΓΣΕΕ **την Τετάρτη 9 Νοεμβρίου 2022**.

Καλούμε τους συναδέλφους μας σε μαζική συμμετοχή τόσο στην Απεργία όσο και στο Συλλαλητήριο που θα γίνει στην Αθήνα στις **11 το πρωί στην Πλατεία Κλαυθμώνος** καθώς και στα κατά τόπους Συλλαλητήρια σε όλες τις μεγάλες πόλεις της χώρας.

Οι τιμές στην ενέργεια, τα τρόφιμα και άλλα είδη πρώτης ανάγκης εκτοξεύονται σε επίπεδα που οδηγούν εκατομμύρια εργαζόμενους στη φτώχεια, ενώ την ίδια ώρα Κυβέρνηση και οικονομικοί και πολιτικοί «αναλυτές», μας λένε ότι η αύξηση των μισθών δεν είναι αποδεκτή λύση για την αντιμετώπιση του πληθωρισμού. Ως αντίμετρο προτείνουν τη συνέχιση της αφαίμαξης του υστερήματος των φτωχών, και την απόδοσή του σε μικρό αριθμό οικονομικών συμφερόντων.

Οι μισθοί δεν είναι η αιτία του πληθωρισμού. Οι εργαζόμενοι είναι τα θύματα αυτής της κρίσης αύξησης του κόστους ζωής, με την αξία των μισθών να μειώνεται ενώ οι τιμές των καθημερινών αγαθών αυξάνονται.

Η Κυβέρνηση, αντί να καταργεί, συνδικαλιστικά δικαιώματα, συλλογικές συμβάσεις εργασίας και κανονισμούς εργασίας (βλ. πρόσφατη τροπολογία για εταιρείες δημοσίου συμφέροντος), αντί να επιτρέπει στα οικονομικά συμφέροντα να σπρώχνουν τους εργαζόμενους στη φτώχεια, ακόμη και όταν η παραγωγικότητα της εργασίας συνεχίζει να αυξάνεται, πρέπει να προωθήσει άμεσα τις συλλογικές διαπραγματεύσεις για **κοινή ευημερία**. Οι εργοδότες και η Κυβέρνηση έχουν ευθύνη να λάβουν επείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση της κρίσης του κόστους ζωής διασφαλίζοντας αυξήσεις στους μισθούς, έκτακτη στήριξη για οικογένειες που αγωνίζονται άνισα απέναντι στην κρίση, ανώτατο όριο στις τιμές βασικών αγαθών και υπηρεσιών, δίκαιη φορολογία και αναδιανομή πλεοναζόντων κερδών και πλούτου.

Τώρα, περισσότερο από κάθε άλλη στιγμή είναι απαραίτητη η αύξηση του κατώτατου μισθού σε ευρωπαϊκά επίπεδα (ίσως με το 60% του διάμεσου μισθού πλήρους απασχόλησης), η επαναφορά του θεσμικού πλαισίου της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και του συλλογικού εργατικού δικαίου, με καθολική ισχύ των συλλογικών συμβάσεων εργασίας, σε όλους τους κλάδους της οικονομίας.

Επιπλέον, η έλλειψη Δημοκρατίας και η εντατικοποίηση στους χώρους εργασίας **καθιστά την εργασία στην χώρα μας επικίνδυνη και ανθυγιεινή, καθώς 76 εργαζόμενοι έχουν χάσει την ζωή τους από την αρχή της χρονιάς** σε ένα μαύρο ρεκόρ, υποβάθμισης της αξιοπρέπειας και της ζωής των εργαζομένων.

Στον τεχνικό κλάδο παράλληλα με το ρεκόρ των εργατικών δυστυχημάτων, τρέχει σύμφωνα με τις εκθέσεις των τραπεζών, ένα νέο ρεκόρ κερδών για τους επιχειρηματίες οι οποίοι κάνοντας χρήση των μνημονιακών υπέρ τους ευεργετημάτων, αρνούνται κατ' επανάληψη την υπογραφή Εθνικής Κλαδικής Σύμβασης.

Ταυτόχρονα η Κυβέρνηση υποβαθμίζει τον αναπτυξιακό ρόλο των Τεχνικών Α.Ε. και των εξειδικευμένων εργαζομένων τους, σκορπώντας δισεκατομμύρια σε "ανεξάρτητους" χρυσοπληρωμένους συμβούλους αμφισβητούμενης αρτιότητας.

Οι εργαζόμενοι και τα Συνδικάτα απαιτούμε από την Κυβέρνηση ένα συνολικό σχέδιο για την αντιμετώπιση της κρίσης του κόστους ζωής και την οικοδόμηση μιας οικονομίας που να προσφέρει οφέλη για τους εργαζόμενους.

### **Απαιτούμε:**

1. Αύξηση των μισθών σε όλους τους κλάδους της οικονομίας για να καλυφθεί η αύξηση του κόστους ζωής και να διασφαλιστεί ότι οι εργαζόμενοι λαμβάνουν δίκαιο μερίδιο από τα κέρδη, καθώς και μέτρα για την προώθηση των συλλογικών διαπραγματεύσεων ως τον καλύτερο τρόπο για την επίτευξη δίκαιων αμοιβών και βιώσιμης οικονομίας.
2. Ανάλυση πολιτικών πρωτοβουλιών σε όλα τα επίπεδα για την ανάσχεση της τραγωδίας των θανάτων που εξελίσσεται στους χώρους εργασίας.
3. Άμεση ενίσχυση των ευάλωτων κατηγοριών που αγωνίζονται να αντέξουν οικονομικά τους λογαριασμούς ενέργειας, το κόστος διαμονής και διατροφής. Το δικαίωμα στο φαγητό και σ' ένα ζεστό σπίτι είναι ανθρώπινα δικαιώματα και πρέπει να προστατεύονται. Απαγόρευση των αποσυνδέσεων.
4. Ανώτατα όρια τιμών ειδικά στο κόστος των λογαριασμών ενέργειας και αυστηρός φόρος στα υπερβολικά κέρδη των εταιρειών ενέργειας και άλλων εταιρειών για να διασφαλιστεί ότι δεν θα συνεχίσουν να κερδοσκοπούν σ' αυτή την κρίση. Περιορισμός των μερισμάτων και η αποτροπή της κερδοσκοπίας στις τιμές των τροφίμων.
5. Μείωση του ΦΠΑ στα είδη βασικής διατροφής καθώς και στα υγρά καύσιμα (πετρέλαιο θέρμανσης, φυσικό αέριο).
6. Μέτρα στήριξης κατά της κρίσης για την προστασία των εισοδημάτων και των θέσεων εργασίας στον ιδιωτικό τομέα, συμπεριλαμβανομένων μέτρων τύπου SURE για την αντιμετώπιση αυτής της κρίσης και την ενίσχυση των διαδικασιών δίκαιης μετάβασης.
7. Μεταρρύθμιση της λειτουργίας της Αγοράς Ενέργειας. Να αναγνωριστεί ότι η ενέργεια είναι δημόσιο αγαθό και να υπάρξουν άμεσες επενδύσεις για την αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών της κρίσης, όπως είναι η ανεπαρκής ενεργειακή εσωτερική διασύνδεση και η πραγματική επίτευξη Βιώσιμης Ανάπτυξης με διεσπαρμένα, λογικού μεγέθους συστήματα παραγωγής ΑΠΕ και παράλληλη προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Ακόμα και η Πράσινη Ενεργειακή Ανάπτυξη έχει χάσει το διεθνές επιστημονικό νόημά της στην χώρα μας καθώς συμβαδίζει με καταστροφική χρήση τεράστιων ενιαίων εκτάσεων παραγωγικής σε πολλές περιπτώσεις γης και με καταστροφή περιοχών ιδιαίτερου περιβαλλοντικού κάλους.
8. Ρύθμιση της αγοράς κατοικίας και των εκκρεμών δανείων ώστε να συμβαδίζουν με τα πραγματικά δεδομένα της μισθωτής εργασίας.

Οι εργαζόμενοι και τα Συνδικάτα επιβάλλεται να έχουν μια θέση στο τραπέζι του κοινωνικού διαλόγου, για το σχεδιασμό και την εφαρμογή μέτρων κατά της κρίσης.

Η Κυβέρνηση δείχνει αδύναμη ή αδιάφορη να αντιμετωπίσει την συνεχιζόμενη κρίση και να προστατέψει ουσιαστικά τους αδύναμους. Το τίμημα της αδράνειας ή της υιοθέτησης λανθασμένων πολιτικών επιλογών, όπως είναι οι αυξήσεις επιτοκίων, το πάγωμα μισθών και η επιστροφή στην αποτυχημένη ατζέντα λιτότητας, θα είναι καταστροφικό.

Θα συνεχίσουμε να δίνουμε την μάχη μας, με καθημερινές, ουσιαστικές ενέργειες και δράσεις δίπλα στους εργαζόμενους, ώστε να αλλάξουν οι σημερινές συνθήκες εργασιακής, κοινωνικής και οικονομικής ζούγκλας. Μετά τα βάρη των μνημονίων, τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας, τώρα σηκώνουμε στην πλάτη μας και το κόστος της ακρίβειας.

**Την Τετάρτη 09 Νοεμβρίου Απεργούμε και Συμμετέχουμε**

**Στέλνουμε ένα ισχυρό μήνυμα Ειρηνικής Δύναμης  
και Κοινωνικής Συλλογικότητας**

**Το ΔΣ της Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε.**

